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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1553 av Pål Jonson (M)
Stöd från Försvarsmakten till polisen
[bookmark: _Hlk63085841]Pål Jonson har frågat mig om jag avser att agera för att tillgodose Polismyndighetens hemställan till regeringen och förbättra möjligheterna för polisen att kunna få stöd från Försvarsmakten vid extraordinära händelser.
Försvarsmaktens huvuduppgift är att försvara Sverige mot ett väpnat angrepp men myndigheten ska även med sina befintliga resurser kunna stödja civil verksamhet, inklusive Polismyndigheten, när sådant stöd är nödvändigt. Värdet av Försvarsmaktens stöd ser vi också under den pågående pandemin när Försvarsmakten nu lämnar viktigt stöd till polisen vid obemannade gränsövergångar till Norge. Myndigheterna har också samarbetat nära under exempelvis den nationella explosivämnesamnestin under 2018 och 2019. 
[bookmark: _Hlk63085495]Det finns flera regelverk på plats som ger Försvarsmakten möjlighet att stödja Polismyndigheten, som exempelvis förordningen (2002:375) om Försvarsmaktens stöd till civil verksamhet och lagen (2003:778) om skydd mot olyckor. År 2017 infördes en särskild förordning, förordningen (2017:113) om Försvarsmaktens stöd till polisen med helikoptertransporter, enligt vilken Försvarsmakten på begäran av polisen ska utföra helikoptertransporter som är av större vikt för genomförandet av polisiära insatser. När regelverken har tagits fram har det varit en utgångspunkt att väpnad trupp inte får sättas in mot den egna befolkningen eller andra civila. Därför är det en förutsättning för sådant stöd att Försvarsmaktens personal inte får bruka våld mot enskilda. Undantaget är stöd som lämnas för att bekämpa terrorism enligt lagen (2006:343) om Försvarsmaktens stöd till polisen vid terrorismbekämpning. Polismyndigheten framför i sin hemställan att myndigheten ser behov av en utökning av den lagens tillämpningsområde. Om utrymmet för Försvarsmakten att biträda polisen med rätt att bruka våld mot civila ska utvidgas, så behöver det ske efter noggranna överväganden. Polismyndighetens hemställan bereds i Regeringskansliet.
Stockholm den 10 februari 2021



Mikael Damberg


	

	
	



	1 (1)

	



image1.emf

